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Újévre.
Boldog újévet kívánnak az 

emberek egymásnak. Olyanok is, 
a kik nem is ismerik egymást. 
Szinte érezzük, hogy az esztendők 
sok csalódással jönnek-mennek, 
nz élet harcában pedig nagyon 
elkellene már egy kis boldogság is.

Az elmúlt esztendőre követ 
hajtanak az emberek s az uj esz­
tendőben csupa rózsákat lát a 
reménykedő társadalom. Bár úgy 
volna, hogy a rosszabb után ne 
következzék még rosszabb. Igaz, 
hogy az esztendők sorsát nem a 
gyarló ember intézi: „mert ember 
tervez, Isten végez.“ De sok függ 
az embertől, hogy sorsán küny- 
nyitsen, az esztendő is békes­
ség estibben folyjék le előttünk.

Boldog uj esztendőt csak ak­
kor fog látni az ország, ha az 
emberek sokaságát a teremtés 
utáni vágy nagy cselekvésekre 
sarkalja. A tehetségek azonban 
csak akkor vezethetnek a boldog­
ság a haladás útjára, ha emberi 
szeretettel becsüljük meg a cse­
lekvő embert, ha gazdag javaink 
kincstárából bátorító szavakat tu­
dunk osztogatni a gyöngéknek is,

ha nem áskálódik testvér a test­
vérre, rokon a rokonra, barát a 
barátra, idegen az idegenre, ha 
az ország boldogitásának előbbre 
való emelkedésében az összetar- 
tózandóság erejével szolgálná az 
államot, egyházat, kultúrál, ipari 
kereskedelmet, társadalmi intéz­
ményeket.

A inig azonban azzal a szo­
kott udvariasság sablonával kö­
szöntünk Újévet, melylyel ma 
elénk áll az üzleti érdek is s a 
inig a szokás csak azért ád ki 
üdvözlő kártyákra ezreket, mert 
egyébbel úgy sem járulhatunk 
embertársaink boldog újévéhez 
addig amúgy sem lesz igazi bol­
dog ujesztendő.

Ezreket ölünk gratulációkba, 
a mi bántó és haszontalan kiadás 
is. Mert a gratulaczió udvarias 
hazugsága egy lépéssel sem viszi 
előre boldogságunkat és bizonyos, 
hogy az a modern koldus a ki 
elém áll a nyomtatott szivbeli 
kívánságával, az én boldog uj 
esztendőmmel nem törődik, leg­
feljebb az érdekli, hogy azért a 
konvenciális hazugságáért mit 
fizetek neki.

A boldog ujesztendő sorsán 
mi pallérozhatunk magunk. A 
gratulánsok kívánalmai el is ma­
radhatnak egészen. Legfeljebb ha 
adakozó keli.

Adjunk a szegények czéljaira, 
gyógyitóházakra vagy más jóté­
kony intézményekre. De arra, hogy 

j annak a sok fajta gratulánsnak, 
ja kik talán soha lettek nekünk 
szolgálatokat, az újévi hazug- 

I ságért mi csináljunk görbe 
napokat, hagyjunk fel. Egy­
szer már szokjunk le arról, hogy 
a magyar szórja a pénzt. Igaz, 
hogy nevetséges dolog akkor szűk­
markúnak lenni, mikor a nemzeti 
vagyonból már csak roncsok van­
nak, de még mindig meglehet 
takarítani valamelyes nagy Ösz- 
szeget.

Ha ez az értelmetlen adó elő­
mozdítaná az ember uj esztendejét, 
azt mondanék, hogy két marok­
kal szórják a pénzt az emberek. 
De azt a vak is látja, hogy a nagy 
adóhoz nincs a boldog ujesztendő- 
nek semmi köze. Se az állam, se 
a politikai élet nem járul, ha an­
nak a konzervatív szokásnak bó­
dulunk és lm szóval amúgy is 
elmondjuk egymásnak azt amit

T 1 1 C 1 !•
Csobánka Péter újéve.

Az ón derék pajtásom, Csobánka 
Péter fölötte babonás ember volt. Hitt az 
égi jelekben, kiolvasta a felhők formájából 
a jövendőt; bal lábával a világért sem 
kelt volna fel, ha pappal vagy vén asz- 
szonynyal találkozott, elfordult és varázs­
mondásokat mormogott. Tisztelte a javas- 
asszonyokat és többre becsülte Sárát, a 
város muzsikus czigányának anyját és 
komaasszenyát, bármely tudósnál. Vala­
hányszor valamibe fogott az én Csobánka 
Péter barátom, mindig felkereste Sára 
asszonyt, aki rendszerint a pálinkás üveg 
mellett ülve fogadta e kitűnő „kundsehaft 
ját." fis Sára asszony előszedte az ódon 
piszkos kárlyacsomöt, a Piutnikok szárny­
próbálgatásnak eme zsenge eredményét, 
egymás mellé rakta a disznókat és a 
királyokat és megmondott Csobánkáuuk 
mindent, amit egy forint és ülvén kraj­
cárért lehet, Azt meg kell adni, hogy a

vén Sára ügyes asszony volt. Az első 
pillantásra tisztában volt vele, micsoda 
emberrel van dolga és nagyjában meg­
sejtette, micsoda jövendő mondásra van 
szükség. Sára, pletykás némber is volt, 
ösmerte a városka összes cselédeit, akik 
minden aja-bajukkal felkeresték a javas 
asszonyt, aki tudós asszony hírében is 
állott egyébként és ezektől sok mindem 
megtudott. S ismervén a varos lakóinak 
életviszonyait, könnyű volt a gyorseszu 
czigányasszonynak a helyzethez illő ha­
zugságukat a piszkos kártyákból kiolvasni. 
Uj esztendő előtt két nappal Csobánka 
Péter hivatalos volt a város gazda pin 
ezéjébe, ahol is kelleténél többet szedett 
be azon nevezetes nedűből, amely Noé 
apánknak is galibát okozott vala. Jeles 
barátunk egy gazdatiszthez éppenséggel 
nem méltó leplekkel tért meg rideg le- 
gónylakas.ira és ágyba dúlt. A felső ha­
talmak úgy akarták, hogy a részeg Cső 
bankának csodálatos álma legyen. Meg­
jelent elölte ükunyjti, néhai Csobánka 
Péternó, aki négy férjét siratott el a mull 
század el.ő fűiében és megjósolta harmadik

I férjétől való édes ükunokájának, hogy 
még ebben az uj esztendőben meg fog 
párosodni.

— De csak olyan asszonyt végy el 
Péter, szólt az ükanya szelleme, aki túl 
nem cl téged. Lásd, ón négy férjet temet­
tem el. Sokkal jobb, ha te temeted el az 
asszonyt, mint ő léged.

Eme bölcs Intelem után eltűnt di­
cs ő ül l ükanya szelleme és Csobánka Péter 
felébredt. Meghány vám vetvén a csodálatos 
álmot, hajnali öt órakor felöltözött s el­
rohant Sara asszonyhoz. Annyira izga'ta 
a csodálatra méltó látomány, hogy rög- 
tönösen megakarta tudni, miképpen véle­
kedik az esetről a jövőbe látó bölcs 
némber.

Sára asszonyt már ébren találta. 
Éppen a harmadik kupiczát hajtotta le, 
midőn Csobánka barátom bevoulotl hozzá 
s elmondta neki a csodalatos álmot. Na­
gyon különös, mormogta az agg hölgy s 
mugsimogatla sörtós áliát. No majd meg­
látom, mit mond a kártya.

Es a kártya azt mondta, hogy azt a 
nőt veszi el Csobánka füleségül, aki uj 
év napján legelsőnek megy el mellette.
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egjik a másiknak kíván, minek 
azt még külön kártyán is el­
mondani.

Az ilyen boldog ujesztendőből 
nem kérünk. A szellemi és a fizi­
kai erő összetartja ós a munka- 
Fzeretet. ereje sarkaljon nagy 
feladatokra.

Mindehhez azonban az Isten 
áldását kérjük. Adjon énekes dalos 
mezőt hol dús kalászos földön 
hálát ad a paraszt.

Adjon bő szellő termést a 
Ilegyalja szellő hegyeire, ovjon 
meg bennünket az éhségtől, he- 
legségtől, háborútól, az országos 
hercze-hurczától, adja meg, hogy 
király a népével, nép az e csa­
ládjával tudjon örülni az uj esz­
tendőnek, tudjon örülni azért, 
mert ő maga is közreműködött az 
uj esztendő boldogságában.

Ilyen érzelmek hatása közben 
kívánunk mi olvasóinknak bol­
dog uj évet!

I lapunkat fennállása óta pártfogolni szí­
vesek voltak s azért csak nagy áldozatok 
árán tudtuk azt fenntartani.

Most, az újév küszöbén, midőn a 
13-ik évfolyamba lépünk, lapunk további 
fennállása érdekében — mely Barcs és 
vidékének csak előnyére szolgál — úgy 
városunk, mint a vidék lelkes, művelt 
közönsége szives pártfogását s lapunk 

I terjesztését továbbra is kérve,
maradtunk hazafias üdvözlettel

Barcs és Vidéke
szerkesztősége és kiadóhivatala.

BIBÉK
Boldog újévet kívánunk la­

punk kedves olvasóinak és mun­
katársainak !

lett Sárközy György főszolgabíró, alelnök 
Valkó Gyula, titkár dr. Kapolyi Vilmos, 
jegyző Fuchs Pál, pénztáros Henózi 
Gyöivy. Választmányi tagok: dr. Kron­
berger Adolf, Sárközy Györgyuó, Balázs 
Sándorné, dr. Kapolyi Vilmosáé úrnők, 
Stern Lnjos, Gróf Mihály, Skribanek G. 
Karbuczky László, Bauman László ós 
Halász József.

Végül Huber Gyula szép szavakkal 
bezárja a közgyűlést, örömét fejezvén ki 
a jótékonyczólu egyesület megalakulásán, 
mely a szegénysorsu gyermekek segély­
ezését is melegen felkarolja s köszönetét 
mond még azoknak, kik a gyűlésen részt 
vettek. Iluber beszéde után dr. Kronberger 
Adolf indítványozza még, hogy a köz­
gyűlés által elismerés szavaztassék mind­
azon uraknak, kik az egyesület megalaku­
lása érdekében fáradoztak. Az indítvány 
elfogadtatván, s ezzel a közgyűlés 
bezáratott.

Karácsonyi ünnepek. Kopogó
— Alakuló közgyűlés. A tervbe havas hideg idő helyett ragyogó, verő­

vett „Barcsi Népnevelési Egyesület“ mely-! fényes enyhe idővel múltak el az idén a 
ről már lapunk múlt számában is meg-j karácsonyi ünnepek. A kellemes időben 
emlékeztünk, e hó 28-án d. u. 5 órakor nz ünneplő közönség nagy serege látogatta

Lapunk olvasóihoz.
Tizenkét éve múlt már, hogy Bar­

cson lapot indítottunk. Tettük ezt azon 
czólból, hogy a lappal, mint hivatott 
eszközzel, Barcs és a vidék érdekeit szol­
gáljuk. Hogy Barcs egy hatalmas köz­
ponttá fejlődjön, mely öt kedvező tér- 
mészeti fekvésénél fogva is megilleti s; 
hogy egyrészt áldással hasson a vidéki 
községek életére, másrészt pedig mint 
határszéli község, úgy társadalmilag, mint: 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvében 
őre legyen édes hazánknak..

A népek jobblétc előmozdítására min - i 
dig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy 
hivatását jól felfogó lapot adtunk a kő- j 
zönség kezébe, mely eszméit mindig a 
helyesebb felfogásból merítve, hangadója, 
szószólója volt minden üdvösnek, jónak, j

Azonban sajnos, kevés az a lelkes 
gárda, kik törekvésünket méltányolva,

tartotta alakuló közgyűlését Iluber Gyula 
plébános elnöklete alatt, a Netnsies-féle 
vendéglőben. Huber Gyula meleg hangon

a templomot s a templomtér is tele volt 
néppel. Az utczák is elevenek voltak a 
sétáló közönségtől, esténként pedig a

üdvözölte a megjelenteket s örvend rém. kath. iskola termében az iskolás 
azon megtiszteltetésnek — melylyel öt; gyermekek által előadott pásztorjátékokon
bizta meg a közgyűlés a jótékony- 
czélu egyesület alakuló gyűlése megnyi­
tására. Ismertette aztán rövidesen az ösz- 
szejövetel ezólját, s fölkéri Gróf Mihály 
tanítót, mint a közgyűlés jegyzőjét, a

szórakozott kellemesen a közönség.
— Hymenhirek. Kohut Pál barcsi 

gyógyszerész, a barcsi intelligens ifjúság 
egyik oszlopos tagja, eljegyezte Barcson 
Ehn Ilonkát, néhai Ehn Sándor n.-atádi

fent nevezett egylet létesítése érdekében főszolgabíró kedves leányát, 
tartott első értekezleten megbízottak által j Düllos István József Barcs róm. kath. 
szerkesztett alapszabály tervezet felöl-I hitközségi iskola köztiszteletben álló fiatal 
vasasára. Gróf Mihály az alapszabályok kántora jegyet váltott Thomayer Margit 
felolvasása után még hosszabb buzdító kisasszonynyal, a barcsi róm. kath. iskola 
beszédében ismertette a leendő egylet i tanítónőjével.
áldásos működését, melyben tervbe vették ! Schwarcz Adolf, Breuer Ferencz ezóg 
a felnőttek, a szegény nép oktatását, szi- utazója, eljegyezte Hirscirl Adolf mura­
vének nemesítését, a szegény gyermekek szombati kereskedő szeretetreméltó leányát, 
felruházását stb. Majd felolvasta az eddigi Irenkét.
tagok neveit, melyek között van 9 alapitó, — A határrendőrség kinevezése. 
33 rendes és 4 pártoló tag. Következett A kivándorlási és liatárrendőrsóg tudva- 
ezután a tisztikar megválasztása. Elnök j lévőén 1906. óv elején megkezdi műkö-

Csulninka Péter izgatottan távozott a 
czigányuk viskójából. ,Szentül hitte, amit 
Sára asszony mondott neki. A házasság 
gondolatát már régóta forgatta harminchat 
esztendős fejében, de nem tudott ügyesen 
forgolódni a nők körül s rendszerint, 
amikorra elhatározta magát, hogy vala­
melyik liölgygyol foglalkozni fog, azt már 
lefoglalta nálánál élelmesebb legény,

Szilveszter estéjén csak tizenegy 
óráig maradt lenn Gsubánku Péter. Éjfél 
elüt! ment haza, nehogy az éjszaka fo­
lyamán találkozzék azzal a nővel, akit a 
sm's feleségéül szemelt ki. Mert éjszaka 
az ember sok olyan nővel találkozhatik, 
akik nem valók feleségnek.

S uj év reggelen felkelvén és meg­
mosdván, kopogtattak Csobánka Péter 
aj táján.

— Ki az ? kérdezte.
Fa vagyuk, Sulyokné.

Özvegy Súly okúét a negyven tavaszt 
Jutott magányos nő volt Csobánka bará­
tunk háziasszonya. Buldog uj évet akart 
kívánni Usobánkátmk.

Eiienbun Gsubánku megrémült. Hát
üulyekné?! é* legyen m a nő, akit 9

nagy jelentőségteljes napon először meg­
pillant? Nem, inkább a halál!

És szinte gorombán kiáltott ki :
— Boldog uj évet, nagysád 

lehet bejönni.
— Ja igen; még nem tetszett felöl­

tözködni. Majd később bejövök.
-— Később sem leírót, hallatszott ki 

a szobából.
— De már hogyne lehelne, forty an L 

fel Sulyokné. Az én szobám, az én la­
kásom, akkor jövök megyek, amikor 
nekem tetszik.

— Mégsem lehet.

látni akarom, kit rejteget maga az én 
tiszta házamban.

I A nagy lármára összegyűlt a ház 
Nem népe Sulyokné lakása előtt. S beszólt 

Fütykös Bálint, a gordonkabangu cipész- 
mester is, aki Sulyokné mellett lakott.

— Majd hozok egy baltát kérem,
azzal betöröm az ajtót.

Csnbánka belátta, hogy nincs vesz­
tegetni való idő. Es semhogy Sulyoknét 
lássa meg újév napján elsőnek, inkább 
kiugrott az ablakon. A gallérját az utcán 
gombolta be, a kalapját u nagy szekrény­
ben otthon felejtette, a czipőjót pedig

Hallja maga Csobánka ur 1 Hogy í megfordítva vette föl. S a megfordított
ezipök keservesen nyomták Csobánka 
barátunk tyúkszemeit.

Csobánka a városház felé rontott. Ott 
lakott barátja, a rendőrkapitány, aki szin­
tén legényember volt. De Csobánka ter­
vez ... Az első utcasaroknál szembe jött 
vele a szomszéd szatócs szurtos cselédje. 

— Nem nyitja? Nohát tudja meg az Csobánka visszafordult és szembe találta 
ur, hogy két hót múlva mehet. Felmondok magát Csipinszky Klotild kisasszonynyul, 
magának. Most pedig nyissa ki az ajtót, a világ egyik legfilllánkosabb nyelvű vén 
mert rendőrt hívok. Tudni akarok mindent,!] leányával, A kisasszony mosolyra nyi*

beszél maga velem? Micsoda titkot őrizget 
az én szobámban? Micsoda bűnt? Azért 
is bemegyek.

És döngetni kezdte az ajtót.
— Nyissa ki, mert betöröm!
— Nem nyitom, felelte duezosan 

Csobánka.

-
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désói. A hutárrendőrség tagjait már ki- j operában rendeznek nagy estélyt, de 
nevezte a kormány. Somogy megyéből a mindenütt az országban mutatkozik az 
hálái rendőrséghez — mint már lapunk embermentő akció. Kassán fényes mulat-
legutóbbi számában említettük — kinevez­
ték Koharits Ferenc/., járásunk tb. főszol­
ga binij át, ki abbeli állását Zsolnán fogja 
betölteni, s valószínűleg már ez év január 
közepén.

ság lesz erre a célra. Zontán, Zoinborban 
bazárt rendeztek. Erzsébetvároson rend- j 
kívüli sikerű műkedvelői előadás volt az 
alap növelésére. Verbácon, Márauiaros- 

I szigeten most zajlottak le az estélyek s!
— A „Barcsi Olvasókör" e hó mikor e sorokat Írjuk nem kevesebb mint j 

‘26 án, azaz karácsony másod napján d. u. tíz uj ilyen mulatság híréről olvasunk. I 
tartotta évi rendes közgyűlését dr. Fiszár1 Es ez helyesen is van igy. Olyan szép a 
Antal elnöklete alatt, nagy érdeklődés I cél, és oly nagy összegre van szükség, 
mellett. A közgyűlés tárgysoraiban az ha csak némileg is enyhíteni akarjuk a1 
elnök s pénztárnok jelentései s a szám- tüdőbetegség pusztítása arányait. Mikor 
adás fölül\ izsgálata után következett a az egész országban ily ritka ambiczióval 
tisztikar választása, mely a következőkép fáradnak Auguszta főhercegnővel élén az 
alakult meg : Elnöknek nagy lelkesedéssel I ország urhőlgyei, nem akarjuk hinni, 
egyhangúlag ismét dr. Piszár Antal ügy- hogy minálunk ne akadjon oly lelkes, oly 
védet választották meg, alelnök lett Gróf nemoslelkü hölgytársaság, mely a maga I 
Mihály, jegyző Heilpern Lázár, pénztáros kezdéséből ne fogjon össze és valamely 
Schmidt Nándor, ellenőr Perencz Ármin, j jövedelmező mulatságot ne rendezzen a 
háznagy Bors Imre, könyvtáros Klein , szegénysorsu tüdőbetegek jóvoltára.
Mór. Választmányi tagok : Pallos István, — Pályázati felhívás, A sikot-
Deuts Adóit, Dudás József, Erid Lajos, némák budapesti áll. intézetének első
Huber Gyula, Jaukovich Ferencz, lírausz 
Manó, Kohut Pál, Kossá Tihamér, dr. 
Kronberger Adolf, Sclmpszon J. Géza és 
Weisz Mór. A közgyűlés indítványai 
közül többek közt elhatározták, hogy az 
évi tagsági dij 12 K.-ra legyen fölemelve.

— Széchenyi Imre gróf szobra. 
A Balatoni Szövetség választmánya ke­
gyelettel emlékezett meg Széchenyi Imre 
gróf elhuny tárói és azt indítványozta, 
hogy emlékét jegyzőkönyvben örökítsék 
meg. A választmány elhatározta, hogy 
Széchenyi Imre grófnak Balatonfüldváron 
felállítandó emlékszobáira 200 K.-t szavaz 
meg s adakozásra hívja fel az összes 
tagtársakat.

— A szegénysorsu tüdőbete­
gekért. Ritka érdeklődéssel és umbiczióva

osztályaiba a következő tanévre 45 uj 
növendék fog felvétetni. Ezen kívül a 
felsőbb osztályokba felvételt nyernek oly 
siketnémák is, a kik eddig valamely vi­
déki intézetben tanultak ugyan, de a kik­
nek szülői időközben a székesfővárosba, 
vagy annak közelébe költöztek. A vidéki 
6 osztályú intézeteket végzett sikotnómák 
iit a VII. és Vili. osztályokban folytat­
hatják tanulmányaikat. Végül a megfelelő 
felsőbb osztályokba felvétetnek olyan 
gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik 
közben siketülvén meg, ott megtanulják 
a beszédnek szájról való leolvasását s ez 
utón elemi ismereteiket kiegészítik. A fel­
vételek vallásra nemre és nemzetiségre 
való tekintet nélkül a folyamodványok 
beérkezésének sorrendjében fognak esz­

fog össze a társadalom, hogy a József kir. ; közélteim. Az érdeklődőknek részletes 
herceg Szanatórium egyesületnek akcióját; tájékoztatást, és tel vételi nyomtatványokat
segítse. A fővárosban előkelő hölgyek az

tolta száját, billentett a fejövei, üdvözölni 
akarván Csobánka urat. Es Csobánka 
mint a sebzett bika, böszüllen rohant át 
az utcza túlsó oldalára.

— Ezt megkeserülöd, sziszegte Csi- 
pinszky kisasszony.

És már másnap tele volt a város 
azzal a hírrel, hogy az én Csobánka ba­
rátom megőrült kalap nélkül rendezetlen 
ruházatban szaladgált az ulczákon.

De ne vágjunk elébe az oseménj ék­
nek. A városház előtt Csobánka Péter 
találkozott legjobb barátjának feleségével, 
a szép Czirokinéval, akihez az uj eszten­
dei ebédre is hivatalos volt. Gorombán 
kikerülte s a szép asszony sértődötten 
kiáltotta utána:

— Aki az utczán nem ismer, azt 
házamnál sem akarom ismerni.

— Végem van, nyögött a szeren­
csétlen Csobánka, aki köré időközben 
egész tekintélyes tömeg verődött össze.

S Csobánka tovább rohant, a kiváncsi 
utcza népe utána. A véletlen úgy akarta, 
hogy csupa öreg, csúf nő jöjjön vele 
szembe és Csobánka mindegyik elől ré­
mülten menekült.

Így száguldott keresztül kasul a vá­
roson, végre is sikerült öt elcsípni az 
önkéntes mentőknek, akik az én szegény 
Csobánka barátomat elvitték n kórházé a_

Sfcrty KMtl

egyszerű levélbeli megkeresésre dijtalanu 
küld az intézet igazgatósága (Vili. Mo- 
sonyi utcza 8 sz.)

Irodalom.
A politikai helyzet szenzácziós 

hírei mellett nem kisebb szenzációt kelt 
az a diszmíí, mely most jelent meg a 
könyvpiitezon és ami még csodálatosabb, 
ezt a diszmüvot ingyen szerezheti meg 
magának akárki. Az „Ország Világ“, ha­
zánknak ez a legszebb, legtartalmasabb 
képes hetilapja már évek óta minden öv 
karácsonyán egy-egy gyönyörű „Alma­
nach“-kai ajándékozza meg előfizetőit, és 
az elmúlt óv leggyönyörűbb irodalmi ter­
méke volt az az Almanach, melyet az 
„Ország-Világ 25 éves fennállásának jube- 
leuina alkalmából juttatott ingyen aján­
dékul előfizetőinek. Az „Ország-Világ“ 
most is méltó maradt önmagához. Az az 
Almanach, melyet most karácsonykor ad 
minden előfizetőjének, — annak is, aki 
must fizet elő 8 K.-val félévre az „Ország- 

: Világ“-ra — a legszebb, a leggyönyörűbb,
I ami valaha könyvpiaczon megjelent. Ennek 
az ajándékkönyvnek fényes, pazar kiál- 
ilásával semmiféle hazai avagy külföldi 
mű nem vetckedhulik. De a tartalma is 
olyan — a magyar Író világ minden jelese,

I

Mikszáth Kálmánnal és Herczeg Ferencz - 
ezel az élén van együtt a műben — hogy 
az csak a két szerkesztőnek, dr. Váradi 
Antalnak és dr. Fáik Zsigmondnak válik 
dicsőségére. Nőin ajánlhatunk tehát jobbat 
és hasznosabbat lapunk olvasóinak, mint 
hogy fizessenek elő az „Ország-Világ“-ra, 
hazánk o legrégibb, legelterjedtebb, leg­
szebb és legtartalmasabb hetilapjára, mely 
ajándékul többet Ad, mint amennyi a lap­
nak egész évi előfizetési ára. Az „Ország- 
Világ“ előfizetési ára negyedévre 4 K., 
félévre 8 K., egész évre 16 K. s az elő 
fizetési pénzek az „Ország-Világ“ kiadó- 
hivatala cziinére : Budapest, V., Hold-u. 
7. sz. alá küldendők.

— Kellemes meglepetést szerez 
előfizetőinek a Magyar Hírlap, Minden 
ni jón an belépő előfizető ugyanis január hó 
elsejéig ingyen kapja a lapot és kará­
csonyra egy kiválóan ízléses és díszes ki­
állítású alkalmi naptárt, lm előfizetését 
karácsony előtt beküldi.

A Magyar Hírlap este jelenik meg 
Budapesten és kora reggel odaér minden 
vidéki városba. A Magyar Hírlap tizenöt­
éves múltjának minden egyes napja amel­
lett bizonyít, hogy a nemzeti iránynak, 
a szabadelvű haladásnak az emberi jogok 
kiterjesztésének a gazdasági fejlődés elő­
készítésének tántoríthatatlan bajnoka.

Naponkint arra törekszik és e törekvé­
sét meg is valósítja, hogy nap-nap után 
páratlan érdekesésgü újságot nyújtson ol­
vasóinak. Országszerte nagy feltűnést és 
érdeklődést keltett azon újítása, hogy az 
eseményeket fényképfelvételekben és raj­
zokban mutatja be,

Levelezői vannak a világ összes 
nevezetesebb városaiban és egész Magyar- 
országon.

A Magyar Hírlap szépirodalmi köz­
leményei elsőrangúnk. Eredeti tárczái a 
legjelesebb magyar ivók tollából valók 
Fordított tározóiban a világirodalom ki­
tűnőségeit mutatja be. Regényei magas 
színvonalnak és érdekfeszitők.

Minden előfizető hónapon kint egy-egy 
rendkívüli érdekes magas,színvonalú szép­
irodalmi kötetet kap teljesen díjtalanul. 
Az egész esztendő folyamán tellát tizenkét 
gyönyörű ingyen könyvhöz jutnak az 
állandó előfizetők,

A Magyar Hírlap előfizetési árai;
Egy hónapra 2 K. 40 f. 
Negyedévre 7 ,, — „
Félévre 14 „ — „
Egyes szám ára 8 f. vidéken 10 f. 

Mutatványszámot kívánatra bárkinek kül­
dünk. Magyar Hírlap V , Honvéd u. 10. sz.

Közgazdaság.
A „Homes “ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról.

Budapest, 1005. deczember 28.
A lefolyt héten a karácsonyi ün­

nepeket megelőzőleg u tőzsde irányzata 
csendes volt, de nyomban az ünnepek 
után határozott szilárdság fejlődött ki, 
moly egyrészt a külföldi tőzsdék ked­
vezőbb hangulatára, másrészt pedig a bel­
politikai helyzet javulását illetőleg táplált 
reményekre vezetendő vissza, A vezető
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értékek mellett a helyi papírok némelyikére I vas- és fémipari czikkeket mutalja be,1 
is kiterjedt a szilárd irányzat, és több melyek hazánkban még nem állíttatnak 
értékpapír igen jelentékeny árfolyamemel-1 elő, de bevezetésük hasznot Ígér. A kiál- 
kedésben részesült. litási bizottság a „Magyar Kereskedelmi

felsősorban megemlítendő a salgó Részvénytársaság“ segítségével azon dol­
lárjául köszénbánya részvények, árjavulása, i gozik, hogy a kiállítás eredményéből a; 
melyet már egy korábbi jelentésünkben j kelet felé irányuló vas- és fémipari czik-* 
jeiuzni alkalmunk volt, és mely abban kuk kivitele is kivegye a maga részét. Az 
leli magyarázatát, hogy a salgótarjáni ipari anyagon kívül a kiállítás összegyűjti 
köszénbánya r. t. múlt évi széneladásai
az előző évekkel szemben jelentékeny 
emelkedést mutatnak fel, amiből kifolyólag 
nagyobb osztalékot is remélnek. Jelenté­
keny árfolyamemelkedésben volt részük

a vaskoreskodósok kulturhistóriai tárgyait 
s a vuskereskedclem fejlődését egy retros­
pektiv kiállítás keretében mutatja be. A 
kiállítás ezen részét betetőzi egy rninta- 
vaskereskedés bemutatása. A kiállítás

On abba a l’esti hazai első takarékpénztár i támogatásában részt vesz ipari és guzda- 
va a Hazai bank részvényeinek is, mivel sági életünk minden jelentékeny intéz- 
u takarékpénztár sorsjegyeinek kiboesáj niénye, az érdeklődés már is oly mérvig 
tusából ezen két intézetre nézve igen je- j hogy a kiállítás, kereteinek bővítéséről 
loníékony nyeressógre mutatkozik kilátás, i kellett gondoskodni. így az Országos vas 
és általános azon vélemény, hogy az óin-j ós fémipari kiállítás a jövő év tavaszán! 
illeti két részvény árfolyamainak további igazi találkozó pontja lesz a magyar vas,' 
emelkedése várható. fémipari termelés és kereskedelem érdekei-1

Azon érdeklődés, mely legutóbbi je- nek, hogy a vas fejlődésének újabb len-j 
Elitesünk szerint a budapesti közúti vas- diiletét adja meg. Prospektusokat kívánatra 
j.álya iészvényei iránt nyilvánult, a lefolyt készséggel küld: a Magyar Vaskereskedők 
mien a budapesti városi villamos vasút! Országos Egyesülete, Budapest, VI., 
részvényeire is terjedt ki, és tekintve (lyár-utcza 04 
egyrészt a két budapesti helyi közlekedési 
vállali* üzembevételeinek állandó és je­
lentékeny emelkedését, másrészt pedig a 
szóban lévő részvényeknek közkedvelt­
ségét, az azok iránt nyilvánuló ügyelem 
előreláthatólag fenn fog maradni.

Vasipari értékekben nyugodt meder­
ben folyt az üzlet, mivel a közönség 
addig, amig a vaskartell fon maradásának 
kérdése eldtintve nincsen, tartózkodó állás­
pontot foglal el.

A járadék és záloglevél piacz némi 
szilárdságot mutat, ami az uj év közele­
désére vezetendő vissza.

A pénzpiacaon a feszültség még 
egyre tart, és főleg Németországban, ós 
iiZ Egyesült amerikai államokban rend­
kívül magasra emelkedett a kamatláb.

A lefolyt bét legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a következők voltak:

decz. 21, decz 28. |
4 O'q-os magyar koronajáradék 85 40 95.40
Magyar hitel részvény 788,_ 793,_'
Hazai bank részvény 244.— 254.-- :
■'••ti '*.-izai takarékp. részv. 19.500. 20.000._

i'grt'arjíuu k'.hzénb, róezr. 584,— tilt)._1
v közúti vasp. réizv. 580.— 601__I

A budapesti városi vili. ras. részv. U14.— 819.— I

Országos vas- és fémipari
kiálütá 8. A „Magyar Vaskereskedők 
(k-szágos Egyesülete“ 1006. május 19 én 
Országos vas- és fémipari kiállítást ren­
dez Budapesten a városligeti iparcsarnok- 
ban. A k;állítási bizottság most küldte 
szót az ország minden részébe a felhíváso­
kat s a nagyszámban érkező jelentésekből 
következtetve, a kiállítás kiváló fontosságú 
ipari és kereskedelmi esemény lesz, A 
vas- és fémipari kiállítás felöleli mindazt, 
ami a kiállítás iparfejlesztési ozólját olő- 
hl:ó,’|i| a vas- és femipurosokat, vál­
lalkozókat különösen érdekli az a köri?!-1 
meny, hogy a vas- és fémipari kiállítás 
alkalmat akar adni a vas- és fémipari 
fzikki'i termelőknek, hogy vállalkozásukat 
uj áuiuzikkek bevezetésével is gazdagítsák. 
Ezért 5, egyenként 500 K.-ás pályadijat | 
iüz ki olyan vasáruezikkekre, melyek ha­
zánkban még nem gyártatnak. A kiállítás ; 
negatív osztálya pedig azokat a külföldi

Csarnok.
Leány fejek.

Irta: Bállá Miklós.

Egy sarki hátban, at erkély felett, 
Gyakorta látok két leány fejet;
At egyik szőke, tengermély-stemn, 
Olyan fenséges ! s olyan egyszerű 1

Az egyik szőke. Dús selyem haját 
Arany pók szőtte, napsugáron át;
Arcát, az ég pírral hinté tele 
S legszebb csillagját rejté el bele.

Az egyik szőke. Bájos szőkeség !
Véled tele a föld, o menny, a lég !
Te mosolyogsz rám minden erkély feleit, ! 
Minden leány fej a le szép fejed.

Ismerlek reg ! Oh nem mint idegent : 
Túndéri lenged gyakran megjeleni,
Egy virágszirmon, vagy ha dal /akadt, 
'''.siren voltál hullámzó ár alatt ! ■

Vad erdőkön mohos sziklák tövén 
Csábos lényed suhanni láttam én ; 
Követtelek ; már■ már célnál valók 
£ im — rám meredt a sziklaszakadék !

Láz-álmaimban téged űztelek !
— Rád ismertem, hogy megismertelek 
Kezed kezembe most, s ah — nem

tudom. —
Ügy érzem most is, hogy csak

álmodom , . .

Hullámzik az élet.
Irta: Szabolcska Mihály.

Hullámzik az élet folyvást, 
Váltakoznak a hahók. 
Gyöngyeik közt iszapjukban 
Almudojva haladok.

Nem sietek köbe vésni 
Ismeretlen nevemet,
Embereknek, kiket majd az 
Örök hullám ide vet.

Hisz' bizonyuljál jártam már itt. 
tűzadókkal ezelőtt —

nem a hirt kerestem, ámde 
Kereshettem szeretőt.

Mert most is csak arra vágyom 
A mi itt elérhető.
Egy sietett, ha keresztül 
Megyek rajt', a temető.

Beszél hozzám minden fejfa, 
Súgja minden kis levél,
Hogy az, a ki nem szerelmes, 
Teljesen hiába él.

Szerettem már agg életben,
Mert szivem, miként ha már 
Megtalálta volna párját :
Egyre kedvesére vár.

Tán' bolyong a más világon!
U ott keres, én meg itt.
Még sem látom a mosolygó 
Csillagok közt szemeit.

Csók.
A szerelemben minden szó hazugság, 
Csupán a csó/c igaz,
Ne mond, hogy hű leszel halálig, 
Légy az utolsó csókig az.

-4 szerelemben nincs más örök élet, 
Csupán a pillanat;
Többet száz éven át sem élhetsz, 
Annyit élsz egy csólc alatt.

Rudnyánszky Gyula.

Hirdetések.

mm
& Minden háziasszony 

büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle ^ 
Kneipp-maláta kávénak

ogyetlen háztartásban Bem 
volna szabad többé hiányol­
ni» a kávéital készítésénél. 

000
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

«MiíT«a IS teoe
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Csúz
KSszvény

Rheuma
fog- és fejfájás és egyóbb meghűlé­
sek vagy megráiidulásoktól származó 
Ing-szaggatás és fájdalmaitól ha sza­
badulni akar, használja bedörzsölésro 
az orvosi gyakorlatban o czélra leg­
jobban bevált hatóanyagokból ösz- 

szeállitott

Universal-Fluidot
(Spir menlholi aromat comp) 

mely a gyógynövények illatos és 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol­
data kiváló kellemes, illatos, üdítő 
és fájdalomcsillapító bedörzsölő külszer.

Az Universal Fluid
hatása újabb és idült bajoknál egy- 
aránt és ott is — a hol már egj'ébb 
bedörzsölő szerek eredménytelenül 
használtattak — gyors és meglepő.

1 üveg ára használati utasítással I K. 
50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg­

rendelésnél díjmentesen küldi ;

Skribanek Kálmán
gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.“ 

Temesvár Erzsébetváros 2.

HIRDETÉSEK
jutányos áron

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Alulírott agyag-kályha és edény készítők a 
n, é, közönség szives ügyeimébe ajánljuk Bar­
cson, a Tarnócacai-utcza 18. sz. alatti 
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készített tárgyak, u, m, agyag-kály­
hák többféle színben, házdiszitmények 
különböző alakban, valamint görbe csere­
pek kétféle minőségben, továbbá kerti vázák 
és virágállványok, ravátli díszítmé­
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
agyag-kályha és edény készítők.

Óh jaj !

megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár: 
„N Á D O R ‘ gyógy szertár 

Budapest VI., Váczi körút 17.

Éljen

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Kapható : Barcsié lep ; Szönyi Richárd.

Szigetvár: Visy Sándor,
Salamon Jenő gyógytárAbaii

13—30
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szinmagyar, független politikának és 
szókimondó állásfoglalásnak hive
korán reggel akarja 1^
újságját megkapni, I

Ha 
B Ha

félnappal korábban akarja olvasni 
azt a mi az előző napon történt,

a világ összes eseményeiről gyorsan 
akar értesülést kapni, B B B

Ha
B

már reggel akarja olvasni az 
előző napi egész országgyűlést, 
gyönyörű féryképekben akarja 
látni a fontosabb eseményeket,
a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a 
teljes áru- és értéktőzsdei tudósítást, 
ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt 
és karácsonyra egy bő tartalmú diszalbumot,

akkor fizessen elő a

%
m m tg*

czimü fiiggotlen politikai napilapra

Giőfizetési árai: • • •Havonklnt 
Negyedévenkiut .

R. 2.40
7.»

Félévenkiní • * I R. 14.
I« 28,

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz:
BUDAPEST, V. kér., Honvéd-utcza 10. sz.



deczemher Barcs és Vidéke 681.
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VaíaAára
megizabadultam szenvedéseimtől mióta a „György élet 
balzsamot“ használom és a gyógyerejét nem tudom 
eléggé dicsérni! így Írja Török Anna, Úszódról (Pest m )
Számtalan beteg knpta vissza egészségéi a György élet- 
balzsam“ által, melynek gyógyhatású csodálatos, kivált 
képen: gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, influenza, 
kolika, láz, csúz, köszvény, fej- és fogfájásban szén 
védőknél. 84.711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 

■ kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill, bérmenlve. 
Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve 
pontos használati utasítással. Szótküldi az egyedüli 
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt.-Györgytór 512

György lovag védjegy. | Ezen háziszer ne hiányozzon egy családnál sem. |György lovag védjegy

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásai, a magyar irodalem főművei!

FRANKLIN Társulat kiadása

Magyar Remekírók
55 kötetben, díszes vászonkötésben, ára 220 korona.

Megjelenik 5 kötetes sorozatokban minden év április és november havában. _ _  Eddig 8 SOPOZat, YägyiS 40 kötet jelent flieg
Tartalmazza :

, Arany János
„ Arany László 

Balassa Bálint
• Bajza József 

Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. .Mihály

* Czuczor Gergely 
Deák Ferenoz 
Eötvös József báró 
Fazekas Mihály

, Garai János 
Gvadányi János 
Kármán József 
Gyöngyösi István 
Katona József 
Kazinczy Ferencz 
Kemény Zaigmond 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi István gr. 

•Szigligeti Ede 
Teleky László gr. 

•Tompa Mihály 
•Vajda János 

Vörösmarty Mihály és 
Zrínyi Miklós müveit.

A Franklin-fóle „Magyar Remekírók“-ban örökbecsű főműveikkel képviselve van­
nak összes nagy Íróink Balassa Bálinttól, a szerelem trubadúrjától kezdve egészen 
Reviczky Gyuláig, a korán elhunyt költőig.

Á Franklin-féle „Magyar Remekírók“ nemcsak az epikai, lyrai, drámai és 
elbeszélő költészet, valamint a szépprózsa és szónoklat remekei mellett a népköltés 
és kuruezköltészet gyöngyeit hozza, hanem a politikai irodalom és szónoklat 
klasszikusait is, képviselve a három félisten : Széchenyi a legnagyobb magyar, 
Kossuth a magyar szabadság atyja, Deák a haza bölcse által.

A Franklin-fóle ,,Magyar Remekírók“ 55 testes kötete felöleli a legbecsesebbet, 
mit a magyar szellem öt század óta az irodalomban teremtett és hivatva van arra, 
hagy minden családi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-féle „Magyar Remekírók“ 55 kötete egyöntetű díszes kiadásban csak 
220 koronába kerül, inig a magyar klaszseikasok eddig megjelent különböző, nem 
egyöntetű kiadásai együtt mintegy 600 koronába kerülnek.

A Franklin-féle „Magyar Remekírók“ kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. 
A művészi, de egyszerű kötés erős, angol vászon kötés, a legtartósabb, a mi e 
nemben létezik. A mű papírja famentes, soha meg nem sárguló ; betűi külön e 
czélra készültek.

* A csillaggal jelzett és dilit hetükkel szedett Remekírók műveinek kiadási 
jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más 
kiadó ki nem adhatja, ezen irólc művei semmiféle más gyűjteményben ez idő

szerint meg nem jelenhetnek.

A most megjelent VIII. sorozat tartalma:

Sajtó alá rendezik és 
az illető iró életet és 
munkáinak jellemzését 

felölelő bevezetéssel 
ellátják:

Alexander Bornál 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt 
Berzoviczy Albert 
Bayer József 
Endredy Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyul-i Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyossy László 
Riedl Erigyes 
Rákosi Jenő 
zécliy Károly 
Széli Kálmán 
Vár.zi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géza 
Zoltvány Irén

1. kötet: Báró Balassa Bálint és gróf Zrínyi Miklós. Sajtó alá rendezte és bevoeotóssel ellátta Szedni Károlv Balassa
Bálint és Zrínyi Miklós arc/képeivel.

„ Kisfaludy Sándor munkái. II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv.
„ Báró Eötvös József munkáiból I. kötet. Szépirodalmi művek, Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Voinovich

Géza. Eötvös .lözsef arczképével.
„ Báró Kemény Zsigmond munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kemény Zsigmond arczképével.
„ Tompa Mihály munkái. IV. kötet. Nópregék, Virágregék. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel" ellátta Lévai/ József.

11.
30.

36.
40.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók“ értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Telje« Magyar Shakspere,
a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévai, Arany László, Fejes, Greguss, 
Győr,/ \ ,turns, Lormrzi-Lc.hr Rákosi Jenő Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekiró-számba megy 
mert ezt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyoinon ; ez ment át a nemzet vérébe.
hpkni™ÄiÄrlS*a,’',Tli-l?‘li.T.4,?7S ilr0n k.“fjlík * KcmehiriV megrendelői, vagyis a hat kötetes distcsenbekötött munkát J(l korona bolti ár helyett 2O koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket, részletfizetésre is elfogad minden hazai köngvkereslcedés vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

Nyom. u barosi köayvnyomüupym.


